

印度拉賈斯坦州童婚問題 5 年內從 35% 降至 25%

駐印度代表處教育組

日前印度全國家庭健康調查(NFHS-5)發布，北印度的拉賈斯坦州，女童未成年結婚的問題有了很大改善，過去五年中，童婚率從 35.4% 降至 25.4%。

該州過去因童婚問題而臭名遠播，但根據全國家庭健康調查(NFHS-5)結果顯示，現在有更大比例的女性在達到法定結婚年齡後才結婚。此外，15-19 歲年齡段的女性懷孕比例亦從 6.3% 降至 3.7%。

全國家庭健康調查(NFHS-4)在 2015-16 年所調查，有 35.4% 的 20-24 歲女性，在 18 歲前結婚。但是，在 2020-21 年進行的全國家庭健康調查(NFHS-5)，童婚比例已大幅下降至 25.4%。一名婦女與兒童發展部門的政府官員說：「自 2015 年以來，我們一直在採取措施改善女童的教育、健康及婚姻等所有指標性問題。並在同年，Beti Bachao Beti Padhao（拯救女兒）計劃啟動，因此，所有問題都有所改善。」

此外，在過去五年中，未滿 18 歲的女性結婚比例也下降了，這有助減少婦女的早孕問題。全國家庭健康調查(NFHS-5)的調查結果顯示，調查當下已為人母或懷孕的 15-19 歲女性比例為 3.7%，低於五年前 2015-16 年所調查出來的 6.3%。

印度的衛生部門呼籲，未滿 18 歲懷孕的孕、產婦死亡率較高，如果推遲結婚年齡就可幫助減少孕產婦死亡。印度政府早於 2006 年即明文規定禁止童婚，如禁止舉行童婚儀式以及任何相關事項。

撰稿人/譯稿人：陳立穎 綜合編譯

資料來源：印度時報等